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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Millî Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından Anayasanın 98. ve

İçtüzüğün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim.
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Son dönemde Türkiye genelinde çeşitli proje okullarında görev yapan deneyimli ve başanlı

öğretmenlerin görev süreleri uzatılmadan, herhangi bir somut gerekçe gösterilmeden “norm

fazlası” olarak gösterilerek sona erdirilmiştir. Bu durum İstanbul Erkek Lisesi, İstanbul Vefa

Lisesi, Kadıköy Anadolu Lisesi, Cağaloğlu Anadolu Lisesi, Bornova Anadolu Lisesi, Ankara

Atatürk Anadolu Lisesi başta olmak üzere çok sayıda köklü eğitim kurumunda öğrencilerin,

öğretmenlerin ve mezunlann büyük tepkisine yol açmıştır.

Proje okullarmda liyakat yerine sadakatin esas alındığı, iktidara yakın sendikalara üye olan

öğretmenlerin Eğitim- Sen, Eğitim İş gibi muhalif sendikalara üye olan öğretmenlerin yerlerine

atanabilmeleri için sürgünler yapıldığı iddia edilmektedir.

Gerekçesi ve keyfi atamalar nedeniyle eğitimde süreklilik ve güven zedelenmiş, öğrenciler bu

haksızlıklara karşı pek çok şehirde sürgün edilen öğretmenlerine destek olmuşlardır. îzmir
Atatürk Lisesinde görev yapan 50 öğretmenin norm fazlası durumuna düşürülmesi üzerine

öğrenciler ve veliler lisenin önünde toplamp Cumhuriyet Meydam'na yürüyerek basın

açıklaması düzenlemiş, Mersin'de Mehmet Akif Ersoy Sosyal Bilimler Lisesi öğrencileri ve

mezunlan, proje okulu kapsamında yıllardır görev yapan öğretmenlerinin okullarından

liyakatsiz bir şekilde uzaklaştırılmasmı protesto etmek amacıyla semt pazarma kadar yürüyüş

gerçekleştirmiştir.

Okul bahçelerinde oturma eylemi ve sloganlarla öğretmenlerine destek olmak isteyen

öğrenciler ve öğretmenler, okul idareleri ve ilçe eğitim müdürleri tarafından disiplin cezalanyla
tehdit edilmektedir.

Örneğin:

• KadıköyAnadoluLisesi öğrencileri,görev süresidolduğu gerekçesiyle görevden alman

öğretmenlerini desteklemek için yürüyüş düzenlemiş, ancak okul yönetimi tarafından

tehdit edilerek engellenmeye çalışılmıştır.

• Cağaloğlu Anadolu Lisesi öğrencileri, "Hocama dokunma" dövizleriyle basın

açıklaması yapmak istemiş, okul yönetimi tarafından "fotoğraflanmz çekiliyor, disiplin

işlemi başlatacağız" şeklinde baskıya maruz kalmıştır.

• Bornova Anadolu Lisesi mezunlan, okul bahçesine alınmamış; polis barikatlanyla

karşılaşmış ve okul yönetimiyle yüz yüze görüşme talepleri reddedilmiştir.



• Mersin Yusuf Kalkavan Anadolu Lisesinde öğrenciler, tayini çıkan öğretmenlerine

destek için okul bahçesinde toplanmış, okul idaresi ise dün akşam saatlerinde velilere

Whatsapp üzerinden bir mesaj yollayarak, “Yarm sabah bu atamaları gerekçe göstererek

öğrencilerimizin eylem yapacakları duyumları alınmıştır. Ortaöğretim Kurumlan

Yönetmeliği’nin ödül ve disiplin ile ilgili kısımlan bu tür eylemlere izin vermemektedir.

Konu ile ilgili olarak öğrencinizin bir mağduriyet yaşamaması için uyanimasmı rica

ederim” uyansmda bulunmuştur.

• Proje okullannda görev yapan ve yerlerinden edilen öğretmenlerin yerlerine,

çoğunlukla hükümete yakın sendikalara üye isimlerin atandığı iddialan gündemdedir.

idari atamalarda liyakat, eşitlik, yeterlilik ve şeffaflık ilkeleri esastır. Atamalann gerekçesi ve

yeni açılacak olan kadrolara yapılacak atamalardaki kriterlerin neler olduğu belirtilmemiştir.

Söz konusu uygulamalann eğitimde liyakat ilkesini zedelediği, öğrenci-öğretmen ilişkisini

olumsuz etkilediği ve eğitim kurumlarmda demokratik iklimin yok edildiği yönünde ciddi

kamuoyu eleştirileri bulunmaktadır.

Bu bağlamda:

1. 2023-2025 yıllan arasmda Türkiye genelindeki proje okullannda kaç öğretmenin görev

süresi sona erdirilmiştir? Bu öğretmenlerin okul ve branş bazmda dağılımı nedir?

2. Öğretmenlerin görev süresi bitimi sonrası görevden ahnmalannda hangi objektif

kriterler esas alınmıştır? Söz konusu öğretmenlerin mesleki sicil, başan ve öğrenci

memnuniyet düzeyleri değerlendirilmiş midir?

3. Bu kapsamda görevden alınan öğretmenlerin yerine atanan kişilerin hangi kriterlere

göre seçildiği kamuoyuyla paylaşılacak mıdır?

4. Öğretmenlerin "norm fazlası" olarak gösterilerek yerlerinden edilmesi uygulamasmm

objektif dayanağı nedir? Bu öğretmenlerin hangi ölçütlere göre norm dışı kaldığı

kamuoyuna açıklanacak mıdır?

5. “Norm fazlası” olarak belirlenen öğretmenlerin neredeyse tamamımn Eğitim- Sen,

Eğitim-Iş gibi muhalif sendikalar olarak bilinen sendika üyelerinden seçilmesi Anayasal

sendikal haklarm kullanımına ve örgütlenme özgürlüğüne aykırılık teşkil etmektedir.

Bu konuyla ilgili BakanlıkTn bilgi ve görüşleri nelerdir? Yapılan bir inceleme ve

soruşturma var mıdır?

6. Öğrencilerin barışçıl protestolarına okul yönetimi ve İlçe eğitim müdürlükleri tarafından
müdahale edilerek baskı ve disiplin tehdidi uygulanması, Bakanlığımz bilgisi dâhilinde

midir? Bu uygulamalar Anayasa'nm toplantı ve gösteri yürüyüşü hakkım ihlal

etmektedir, bu uygulamalann gerekçesi nedir, Bakanlığımzm bu konuda talimatı var

mıdır?
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Proje okullarında yapılan öğretmen ve yönetici atamalarında liyakat dışı uygulamalann

önüne geçmek adına Bakanlığımzca herhangi bir denetim veya düzenleme yapılması

planlanmakta mıdır?

7.


